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ВСТУП 

 

Багатофункціональність призначення водних об’єктів як 

постачальників населенню та виробничій сфері ресурсів, як середовища 

утилізації відходів виробництва і комунально-побутового господарства і як 

основного елемента суспільного надбання вимагає детального вивчення 

процесів їх використання, охорони та відтворення. Забезпечення 

економічного зростання без погіршення екологічного стану навколишнього 

середовища, підвищення добробуту людей стали пріоритетними напрямками 

сучасної екологічної та соціально-економічної політики.  

Водоресурсний потенціал України належить до однієї із 

найважливіших природних характеристик, які визначають можливості 

економічного розвитку країни, і при цьому є основою її екологічного 

благополуччя. З кожним роком водоресурсний потенціал стає вагомішим 

фактором дії на розміщення продуктивних сил, що впливає на соціально-

економічний розвиток того чи іншого регіону, оскільки наявність, 

доступність й якісний стан водних ресурсів обумовлюють розміщення та 

функціонування господарюючих систем. 

Зосередження у межах Тернопільської області значного аграрного 

сектору та промисловості, до розвитку яких безумовно залучені водні 

ресурси, вимагає комплексного дослідження та оцінки водоресурсного 

потенціалу, вироблення дій щодо забезпечення інноваційних напрямків 

розвитку системи раціонального водокористування, що забезпечують 

впровадження економічно ефективних і екологічно чистих технологій 

використання і відтворення водних ресурсів, що є значущими і в сучасних 

умовах досить актуальними. 

Мета дослідження – провести оцінку водоресурсного потенціалу 

Тернопільської області для подальшого аналізу, раціонального використання 

та оптимізації водокористування. 

У відповідності до поставленої мети було сформульовано наступні 
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завдання: 

1) розкрити суть водоресурсного потенціалу регіону та його 

компонетів; 

2) дати характеристику території дослідження та обґрунтувати вибір 

критеріїв, за яким буде здійснюватися оцінка водоресурного потенціалу 

території та його компонентів; 

3) провести комплексну оцінку водоресурного потенціалу території 

дослідження на основі показників водного фонду та водокористування; 

4) визначити перспективні напрями активізації процесів комплексного 

використання водоресурсного потенціалу Тернопільської області. 

Об’єктом дослідження виступає потенціал водогосподарського 

комплексу Тернопільської області. 

Предметом дослідження є показники ресурсоємності та ефективності 

використання водних ресурсів Тернопільської оласті. 

Методи дослідження. При проведенні дослідження використовували 

теоретичні методи: аналізу (співставлення, порівняння, класифікації, 

впорядкування, систематизації), синтезу, оптимізації. Інформаційну базу 

дослідження складають монографії та науково-аналітичні статті вітчизняних 

та зарубіжних авторів; звітні та статистичні дані Регіонального офісу водних 

ресурсів у Тернопільській області, тощо. 

Наукова новизна дослідження полягає у тому, що узагальнено та 

доповнено інформацію про концептуальні основи використання механізмів 

забезпечення сталого розвитку водогосподарського комплексу 

Тернопільської області та України загалом; систематизовано, 

структуризовано та проаналізовано екологічні дані щодо русурсоємності та 

ефективності використання водоресурсного потенціалу на регіональному 

рівні.  

Практичне значення одержаних результатів. Здійснена детальна 

характеристика компонентів водоресурсного потенціалу. Доповнена 

методика його еколого-економічної оцінки, що сформульована як 
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комплексна оцінка на основі аналізу його компонентів (потенціалу 

водопостачання, гідроенергетичного, біологічного, рекреаційного, тощо), 

суспільних потреб у них, можливостей використання з позицій сталого 

розвитку, ступеню їхнього господарського освоєння та територіальної 

диференціації у межах території дослідження. Практична цінність 

сформульованих у роботі висновків і рекомендацій полягає у тому, що вони 

мають теоретичне та методологічне значення для прийняття стратегічних, 

тактичних та оперативних управлінських рішень і вибору альтернативних 

шляхів розвитку водогосподарських систем. Даний матеріал може бути 

використаний як основа для оцінки землекористування інших територій, а 

також для написання курсових, бакалаврських і магістерських робіт. 

Апробація. Основні положення і результати досліджень обговорені й 

одержали схвалення на науковій конференції студентів та магістрантів 

Кам’янець-Подільського національного університету імені Івана Огієнка за 

підсумками науково-дослідної роботи у 2018-2019 навчальному році. 

Публікації. Основні положення і висновки дослідження опубліковані у 

«Збірнику наукових праць студентів та магістрантів Кам’янець-Подільського 

національного університету імені Івана Огієнка за підсумками науково-

дослідної роботи у 2018-2019 навчальному році». 

Структура та обсяг роботи. Кваліфікаційна робота викладена на 71 

сторінках основного друкованого тексту та складається зі змісту, вступу, 

чотирьох розділів, висновків, списку використаних джерел, що містить 49 

найменувань та додатків. 
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ВИСНОВКИ 

 

1. Україна з усіх європейських країн одна з найменш забезпечених 

поновлюваними водними ресурсами. Територіальний розподіл водних 

ресурсів не відповідає потребам розміщення водомістких галузей економіки 

країни. Загалом, водоресурсний потенціал України характеризується 

невисоким рівнем, що, у свою чергу, спричинено її місцем розташування,  

геополітичними та економічними чинниками. Збереження та ефективне 

використання природного потенціалу водного фонду України потребує 

регулювання водогосподарської діяльності та раціонального розподілу 

наявних водних ресурсів з метою задоволення інтересів усіх зацікавлених 

сторін. 

2. Екологічну оцінку водоресурсного потенціалу проведено для 

території Тернопільської області, яка за водозабезпеченістю займає 15 місце 

в Україні. Методика оцінки водоресурсного потенціалу базується на 

комплексному підході до визначення його компонентів за кількісними, 

якісними, вартісними екологічними й соціально-економічними параметрами. 

Найвагоміші з них включають аналіз водозабезпеченості, водокористування 

та водовідведення території; оцінку екологічного стану водних ресурсів та 

оцінку господарської цінності потенціалу водних ресурсів у галузевій 

структурі загального використання води (економічну ефективність, аналіз 

потенціалу гідроенергетики, оцінка потенціалу водних ресурсів для рекреації 

та рибного господарства). 

3. За результатами екологічної оцінки водоресурсного потенціалу 

можна зробити висновок про те, що Тернопільська область має досить низьку 

водоємність, набагато меншу за середнє значення серед регіонів. У галузевій 

структурі загального використання води в області найбільшим її споживачем 

є житлово-комунальне господарство – близько 42% (не враховуючи рибне 

господарство), на промисловість припадає 10%, а на сільське господарство  
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лише 6% від спожитої води. Аналіз динаміки водоспоживання вказує на те, 

що використання свіжої води за останні п’ять років знизилось та 

стабілізувалося. За очищеними скидами у відкриті водойми Тернопільська 

область займає 23 місце в Україні, тому головною екологічною проблемою 

водоресурсного потенціалу регіону є забруднення природних водних об’єктів 

неочищеними і недостатньо очищеними стічними водами житлово-

комунального комплексу та промислових підприємств. Водні ресурси області 

займають чільне місце у функціонуванні та розвитку гідроенергетики, 

рекреаційно-оздоровчої галузі та рибного господарства. Господарська 

цінність потенціалу водних ресурсів виражена у грошовому еквіваленті у 

розрізі адміністративних районів, вказує на нерівномірність розподілу 

водоресурсного потенціалу по території області: від 355,72 млн. грн 

(Кременецький р-н) до малозабезпеченого водними ресурсами 110,37 млн. 

грн Борщівського району. 

4. Вирішення проблем оптимізації водноресурсного потенціалу 

Тернопільської області та країни загалом, полягає в подальшому скороченні 

питомих норм водоспоживання для випуску всіх видів продукції, зменшенні 

забору чистої води для потреб водокористувачів, значному скороченню 

скидів різноманітних стічних вод і повному припиненні забруднених викидів 

у водні об’єкти. Якісне виконання усіх поставлених завдань, заявлених 

«Програмою розвитку водного господарства та водно-екологічного 

оздоровлення природного середовища Тернопільської області на період до 

2021 року» сприятиме підвищенню ефективності водокористування та 

оптимізації водоресурсного потенціалу у межах Тернопільської області, та у 

державі загалом. 
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